
Triangle isocèle

A

BC

AB=AC
AM=BM avec [AM] Ʇ [BC]
α=β

M

αβ

Triangle équilatéral

A

BC

AB=BC=AC
α=β=δ=60°

αβ

δ

Triangle rectangle

A

B C

Théorème de Pythagore :
AC2=AB2+BC2

Trigonométrie :
sin(α)=AB/AC
cos(α)=BC/AC
tan(α)=AB/BC

α

Triangle quelconque

Théorème de Thalès :
Si (ED)//(BC), alors
AD/AC = AE/AB = ED/BC

Médiatrice

A

B

C

D

E

Rectangle d'or

A B

d

(d) est la médiatrice de [AB]

Médiane

A

B

C

A

B C

α
β

α=β

A E

B

> On recherche le nombre d'or noté φ.

Soit le carré ABCD dont les côtés = 1
AM=DM=AD/2=1/2  et  CM=ME

Dans le triangle rectangle MDC on a :
CM2 =DM2+DC2

=12+1/22 = 1+1/4
=4/4+1/4 = 5/4

donc : CM=√(5/4) = (√5)/2

C

DM

G est le centre de gravité du triangle
ABC

G

AE =AM+ME
=1/2+(√5)/2
= (1+√5)/2

φ =  (1+√5)/2

Bissectrice
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LIEUX GEOMETRIQUES ET TRACES DE BASE



Translation

Rotation Symétrie axiale

Somme de translations

A

B

C

A'

B'

C'

E

A

C
B

A'

B'α

0

C'

Symétrie centrale

A

B

C

B'

A'

C'
∆

A

B

C

O

B'

A'

C'

C → C'
Sym(∆)

C → C'
Tr(E)

C → C'
Ro(0;α)

C  →  C'
Sym(O;k)

A

B

C

A + B = C

SIMILITUDE
Homothétie

A

B

C

O

A'

B'
C'

C  →  C' =
Hom(0;k)

C  →  C'
Sym(0;-k)

AFFINITE

Axe d'affinité ∆
Direction de l'affinité DIR
rapport d'affinité k = constante

avec le rapport d'homothétie k = constante

HOMOLOGIE

A

BC

A'

B'

C'

Axe d'homologie ∆
Centre d'homologie H

I

H

A

A'

B

B

C

C'

∆

∆I

J

A, A' et H alignés
(AB) et ('A'B')  se
croisent sur ∆ en I

(BC) et (B'C')  se
croisent sur ∆ en I

AB = A'B'
AO = A'O

C  →  C'
Ro(O;180)

AB = A'B'

AOA' = α

AB = A'B'
∆ médiatrice des
segments formés par
les points et leur image

AB = A'B'

AA' = ||E||

ISOMETRIE
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TRANSFORMATIONS GEOMETRIQUES
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